

学思想 强党性 重实践 建新功

云霄县委县政府围绕县“1320”方案开展2023年第三季度工作检查

本报讯（郭扬 吴锡坤 朱淮杰 冯汪煜）9月13日，云霄县委书记蓝良木、县长沈顺来带队开展2023年县委、县政府第三季度工作检查，深入贯彻落实省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动和漳州市“产业发展项目建设提升年”活动要求，结合全县工作“每季一主题一检查”机制，重点检查县“1320”方案各工作专班、发展片区、产业链以及各攻坚指挥部、专项行动工作组今年以来工作推进情况，进一步营造比学赶超浓厚氛围，全力以赴推动县“1320”方案落地落实。县人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯参加工作检查。

蓝良木、沈顺来一行实地察看了云霄一中新校区迁建、中核云霄陈岱5千万渔光互补项目、山前中心渔港、抽水蓄能电站移民安置、第二污水处理厂、中农批片区等16个县“1320”方案抓手项目，逐一听取各项目建设进展以及县“1320”方案实施以来各项工作取得的阶段性成效，一线了解困难问题、一路交流经验做法、现场研究思路举措，并对下一步工作提出

具体要求。

蓝良木指出，本季度县委、县政府工作检查以县“1320”方案为主题，对年初以来全县中心工作进行一轮全面的梳理盘点、开展一次精准的把脉问诊。一路走来，一线干部深化交流思考，进一步找准问题、总结经验、鼓舞干劲、激发动力；项目亮点纷呈，落实县“1320”方案有力有效，服务企业、城市建设、民生补短板、生态治理等领域工作可圈可点。但在肯定成绩的同时，仍需清醒看到短板和不足。

蓝良木强调，全县上下要提高思想认识，深刻认识县“1320”方案的重要现实意义，树牢“不见闲人精力长、但见劳人筋骨实”的意识，做到在其位、谋其政、干实事、求实效，努力在各自岗位上创造无愧党和人民的新业绩。要聚焦工作重点，将县“1320”方案作为推动县域经济高质量发展的总抓手，围绕三个重点任务协同推进，三个发展片区协调联动，三个产业项目协作集聚，发挥好十个攻坚指挥部前沿阵地作用，开展好十个高质量发展专项行动，



蓝良木、沈顺来一行实地察看县“1320”方案抓手项目

进一步强化项目化管理运作，严格落实片长制、链长制和专班责任制，全县“一盘棋”推动各项工作提质增效。要锤炼干部队伍，按照党中央决策部署和省、市工作要求，结合即将开展的主题教育，大兴务实之风，抓好调查研究，持续转变干部工作作风，调动主观能动性、提高能力水平、发扬斗争精神，推动问题在一线解决、办法在一线形成、工作在一线推进，确保县“1320”方案真正落地见效。

县委常委、副县长，各乡镇（开发区）党政主要负责同志以及县直有关单位主要负责人等参加工作检查。

云霄县耕地保护和粮食安全工作会议召开

本报讯（郭扬 吴锡坤）9月14日，云霄县耕地保护和粮食安全工作会议召开。县委书记蓝良木出席会议并讲话，强调要全面贯彻落实习近平总书记关于耕地保护和保障国家粮食安全的重要指示批示精神，按照全省、全市耕地保护和粮食安全工作会议部署要求，进一步扛稳扛牢耕地保护共同责任，把高质量发展建立在耕地充足、粮食安全的稳固基石上，为奋力谱写富美新云霄现代化建设新篇章打下坚实可靠的长远根基。县长沈顺来主持会议。县人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯出席。

蓝良木强调，粮食安全是“国之大者”，耕地是粮食生产的命根子。全县上下政治站位要再提高，保持高度警醒，进一步深化思想认识、把握严峻形势、强化政治担当，以对党和人民高度负责的态度，守牢耕地保护红线，实施藏粮于地、藏粮于技战略，夯实粮食安全“压舱石”；重点工作要再聚焦，促进提质增效，从“粮田”管用途、“粮源”提产能、“粮仓”抓储备等三方面协同推进，全力抓好农村乱占耕地建房非住宅类房屋专项整治试点县建设，不断加强耕地恢复整治力度，分类施治抓好撂荒地排查复种，持续挖掘增粮潜力，加强粮食生产和储备，推动耕地保护和粮食安全重点工作落到实处、见到实效；工作责任要再压实，凝聚强大合力，坚持部门属地一盘棋、一条心，深入开展自然资源执法监管“百日攻坚”行动，强化责任落实、上下联动、督导检查，切实凝聚起抓好耕地保护和粮食安全工作的整体合力。

会议以书面形式下发了《2023年耕地保护和粮食安全责任书》，县发改局、自然资源局、农业农村局汇报了耕地保护和粮食安全工作情况，马铺乡、下河乡作交流发言，东厦镇、火田镇作表态发言。

县领导方毅强、陈顺国、周志坚、方锦洲、蔡权城，各乡镇（开发区）党政主要负责同志及分管同志，县直有关部门主要负责同志等参加会议。



云霄县耕地保护和粮食安全工作会议现场

本报讯（郭扬 吴锡坤）9月14日上午，云霄县生态环境保护大会暨河湖长制工作会议召开。会议深入贯彻习近平生态文明思想，认真落实全国、全省、全市生态环境保护大会和省、市河湖长制林长制工作会议部署要求，对全县生态环保突出问题整改工作再动员再部署再攻坚，推动生态环境高颜值和经济发展高质量协同并进。县委书记蓝良木讲话，县长沈顺来主持。县人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯出席。

蓝良木强调，生态环境保护事关发展大局、事关民生福祉。各级各部门要提高认识，进一步坚定信心决心。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平生态文明思想，认真对照年度目标责任书的各项任务，采取有力措施解决突出问题、补齐工作短板，全力做好迎接新一轮环保督察以及党政领导目标考核等“大考”的准备。要全面落实，进一步建设秀美云霄。坚持问题导向、强化系统治理，以苦干实干加巧干，高标准打好污染防治攻坚战，高质量推动产业绿色升级，高水平系统推进生态保护修复，高效率整改突出生态环境问题，坚决守住“环境质量只能更好、不能变差”的底线。要加强领导，进一步压实工作责任。知敬畏、存戒惧、守底线，真正把责任落到位、监管严起来、督查跟上去，切实把生态环保各项工作抓紧抓实抓细抓到位，做到守河守林有责、护河护林担责、治河治林尽责，真正实现生态环境持续向好。

会议还通报了全县突出生态环境问题暨河湖长制、林长制工作问题；县农业农村局、海洋与渔业局、火田镇、陈岱镇分别就分管领域及辖区违规养殖污染整治工作作表态发言。

县领导方毅强、陈顺国、周志坚、蔡权城、汤志远，红树林管理局局长王秋阳，各乡镇（开发区）党政主要负责同志及分管负责同志，县直有关部门负责同志等参加会议并集中观看了全县水环境突出问题通报视频。



云霄县生态环境保护大会暨河湖长制工作会议现场

云霄县生态环境保护大会暨河湖长制工作会议召开

云霄县委书记赴泉州晋江开展招商考察活动

本报讯 9月11日，云霄县委书记蓝良木带队到泉州晋江开展招商考察活动，先后走访福建久久王食品工业有限公司、泉州市泉利堂食品工业有限公司、福建省力绿投资集团有限公司等食品制造龙头企业，洽谈投资合作，力促县域主导产业延链补链强链，推动经济高质量发展。

每到一处，蓝良木都与企业负责人深入交流，认真倾听企业需求和投资意向，热情宣介云霄区位交通、产业布局、招商政策等方面优势，双方共寻合作商机、共谋发展双赢。

蓝良木表示，云霄正深入贯彻落实省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署，聚焦漳州“千

百亿产业培育行动计划”，全面实施“1320”方案，全方位打造政策优惠、服务高效、配套齐全的一流营商环境，全力以赴支持民营企业做大做强，坚定不移推动民营经济高质量发展。来云霄投资兴业，前景广阔，大有可为。诚挚欢迎泉州企业到云霄考察调研，进一步对接合作事宜、拓宽合作领域、促成项目落地，助推食品制造产业转型升级，共谱云霄高质量发展新篇章。

期间，蓝良木一行还参观了晋江经验馆，深刻领悟习近平总书记总结提出“晋江经验”的实践探索和理论思考，学习促进民营经济发展壮大的典型经验。

副县长汤永坚参加活动。



蓝良木与企业负责人深入交流，共谋发展双赢。

（来源：云霄融媒）